

# 依托天然优势培育早熟优质品种 莲都水果奏响盛夏“丰收曲”

本报讯(记者 叶浩博 蓝俊 通讯员 陈阳)“依托低海拔山区春季回暖早的天然优势,加之良好的光热条件配合,莲都区成了孕育早熟优质品种水果的极佳‘摇篮’。”莲都区农业农村局总农艺师程碧霞告诉记者,全区海拔在40—1325米之间,梯度差大,果品的供应期长,今年上半年莲都区水果生产普遍获得丰收,仅早熟桃总产量就达8450吨,产值达3548万元,产值增47.8%,成了近10年来最为丰收的一年。

里,一排排整齐分布的大棚总是能吸引到路人的注意力。这些看起来构造简单的大棚,实际上却是莲都枇杷提质增效的“保护伞”。  
2012年起,莲都区开始推广大棚种植管理技术,近年来,成效逐渐凸显。今年,莲都区露地栽培平均价格仅为每公斤20—30元,而平均售价达每公斤60元的大棚栽培枇杷,却仍被抢购一空,好产品经受了市场的考验。据了解,2019年莲都枇杷总产量达3020吨,产值达4987万元。  
2015年,莲都区又从福建引进了贵妃白

枇杷,经过几年的试种培育,优质枇杷的品种效益越来越明显。“普通的枇杷单果重一般在30—40克左右,但是贵妃白枇杷平均单果重有接近60克,平均售价能达每颗10元!”丽水市毛弄井家庭农场负责人叶定贵介绍说。  
每逢枇杷上市的季节,也是太平乡的顺丰生鲜站点里最热闹的时候,一箱箱整齐的枇杷把这个小站点堆得水泄不通,枇杷被一颗颗包裹好,源源不断地送往杭州、上海等大城市,莲都白枇杷的名气和销路随之越传越远。

盛夏也是蓝莓的盛产季节。蓝雅蓝莓家庭农场另辟蹊径,和草摩水果超市组成了“线下联盟”,等到田里的蓝莓一成熟,就立即进入到采摘、分装、输送、售卖的一条龙销售体系中,用最快的速度将本地早熟品种推出,迅速抢占市场。  
与浙江其他地区相比,莲都区的杨梅、桃等水果上市时间早了将近一周。以特色造优势,以时间弥补空间上的竞争劣势,莲都水果产业正在立足于一个“早”字上,坚持发展早熟新品种,继续润色盛夏水果丰收这篇富农惠农大文章。

## 设计让乡村更加美好 ——记愿景乡居文创设计有限公司负责人苏文一



走进位于遂昌县三墩桥的愿景乡居设计工作室,立马能感受到这里精心别致的装修风格,屏风、办公桌、会议室等处处处透露着简洁清新的气息,而这间工作室的设计者和负责人是同一个人,他叫苏文一。

提起苏文一,也许很多人早有耳闻。2018年,他曾作为节目嘉宾,受邀参加央视《开讲啦》栏目,是名副其实的遂昌新锐青年代表。那么,这个出身农村的90后小伙子到底有何过人之处?

2016年春节,在广州一家公司从事设计专业的苏文一回乡与两个小伙伴聚会,大家各谈理想与生活,吐露最多的还是想要为家乡建设贡献一份力量。

彼时,民宿之花在丽水开始遍地开放。因为职业原因更早接触民宿概念的苏文一真切认识到家乡所蕴含的“两山”价值,提议可以回乡发展民宿,得到了大伙的一致认可。于是,三人走访了遂昌的200余个村落寻找合适的场地,最后落脚在了湖山乡红星坪村湖山头自然村。带着自己的期盼,他们为民宿取名“愿景·上林山舍”。

为了全身心投入到民宿创建中,苏文一无反顾地辞掉了广州的工作。2017年,民宿正式动工,苏文一身兼多职:作为设计师负责与工人师傅们沟通图纸内容;作为施工员完成现场测量、放样;作为采购员采购施工材料、日常用品;作为甲方把控施工质量与效率;又作为工人参与搬砖、拌土……

2018年2月,民宿建成开业,但三个小伙子却不急不躁,一方面不断学习和总结经验教训,另一方面则努力安排好运营、推广等事宜。他们待人接客热情大方、细致周到,很快得到客户的认可。同时,他们也积极向客人推荐周边村民的蔬菜、土鸡、鱼等土特产,使得村民也能够获得更多收益。

随着民宿知名度的提高,不断有慕名而来的客人登门拜访,其中不乏同行的民宿业主。面对来客的咨询讨教,苏文一总会如数家珍一般地向他们讲述民宿设计、建设过程中的故事,分享运营的理念和其中积累下来的经验教训,更有客人会主动邀请苏文一前去参与设计指导。

经过一年的摸索,民宿运营日渐成熟,苏文一又向前迈了一步,创建了愿景乡居文创设计工作室。

“用多年积累下来的理论知识和技能,加上民宿创建的实操经验,我觉得是时候为更多的乡村改造贡献一份自己的力量了。”苏文一说,这也是他为工作室起名为“愿景乡居”的初衷——用设计让乡村更加美好。

(本报记者 麻萌楠 通讯员 曹俊杰 盛思佳)



近日,龙泉市行政服务中心28名窗口负责人参观大厅现场管理标准化建设样板窗口(公积金综合受理窗口)。今年以来,该市扎实推进大厅现场管理标准化工作,在前期以点带面的基础上,于6月初全面铺开,进一步提升窗口服务水平。

记者 陈炜  
通讯员 潘贤波 张超宇 摄

## 莲都多种形式庆祝建党98周年

本报讯(记者 叶浩博 蓝俊 通讯员 柯欢素 叶薛超)7月1日晚,莲都区岩泉街道以“弘扬浙西南革命精神·建设美丽幸福新岩泉”为主题庆祝建党98周年,并召开街道“七一”党员大会。凉塘等4个村由村党支部书记领誓,全体党员对做好城中村改造工作表了决心:坚决配合市区城中村改造,争做丽水“两山”发展排头兵。

街道党员干部通过垃圾分类知识普及和垃圾分类村级排位赛等形式,开展“七一”期间的各项党员活动。

6月28日,老竹畲族镇庆祝中国共产党成立98周年暨弘扬践行“浙西南革命精神”大会在老竹村文化礼堂举行。老竹镇邀请浙江省十大基层优秀宣讲员、浙江省“两学一做”宣讲团成员马凤兴老师,作《以红色精神引领绿色发展》主题的专题讲用,用最通俗的语言、最生动的事例,把党的话、大实话、群众

话有机地结合起来,深入浅出,打动人心。同样在这一天,白云街道也举行了2019年弘扬践行“浙西南革命精神”系列主题活动,开展“主题党日”活动,让党员干部上台上党课,比比精气神。

6月27日上午,丽水工业园区也召开纪念建党98周年党员大会,与会党员集中参观了鱼跃党建长廊,深刻领会“忠诚使命、求是挺进、植根人民”12字内涵表述语,将“浙西南革命精神”作为丽水特

色载体和主要抓手,汲取时代的奋进力量,为高质量绿色发展注入强大的精神动力。瓯宝安防科技股份有限公司的刘小杰在大会上表示,要建立“党建+”工作模式,将企业管理融入党建中。



## 弘扬践行浙西南革命精神 我为七一献热血

本报讯(通讯员 王灵巧)6月30日,遂昌县卫生健康局党委组织开展“弘扬践行浙西南革命精神,我为七一献热血”活动。

全县卫生健康系统干部职工纷纷响

应,积极参加。此次活动共计84人参与献血,献血总量达26300毫升。

开展“弘扬践行浙西南革命精神,我为七一献热血”活动,是遂昌县卫生健康局坚持党建引领,深入开展党员服务,也

是纪念建党98周年系列活动之一,充分体现了卫生健康系统各党组织的凝聚力、影响力和组织力,引导系统广大党员争做新时代新风尚的倡导者、引领者。

# 践行“两山”理念 实现两个“较快增长”



# 欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话:  
0578-2117788  
2128242  
2121176(传真)  
地址:  
丽水市中山街126号



值班编委 金小林  
夜班主任 蓝东海  
审读 王立新 吴芬芬  
夜班编辑 潘艺之  
二、三、五、六版校对 陈琳  
夜班美编 杨祝娟  
广告校对 蓝小花  
电脑组版  
一、五版 钱韦辰  
七、八版 孙震  
二、三、四、六版 舒瑶